
1. 다음 무늬는 어떤 한 가지 모양을 이어 붙여 만든 것입니다. 다음
중에서 어떤 규칙을 사용한 것입니까?

① 밀기 ② 뒤집기 ③ 돌리기

④ 밀고 뒤집기 ⑤ 뒤집고 돌리기

무늬를 만드는 방법에는 밀기, 뒤집기, 돌리기가 있습니다. 위의

모양은 을 돌리기 하여 만든 무늬입니다.

해설



2. 다음 나눗셈을 하였을 때 나머지가 큰 순서대로 바르게 나열한 것은
어느 것입니까?
(1) (2) (3)

① (1), (2), (3) ② (1), (3), (2) ③ (2), (3), (1)

④ (3), (2), (1) ⑤ (3), (1), (2)

(1)

(2)

(3)

해설



3. 다음 중에서 둔각은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

둔각 : 직각보다 크고, 180 °보다 작은 각을 둔각이라고 합니다.

해설



4. 다음 그림의 도형에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① 가 도형을 시계 방향으로 180 °만큼 돌리면 라 도형이 됩니다.

② 나 도형을 시계 방향으로 90 °만큼 돌리면 다 도형이 됩니다.

③ 다 도형을 시계 방향으로 270 °만큼 돌리면 가 도형이 됩니다.

④ 다 도형을 시계 반대 방향으로 90 °만큼 돌리면 나 도형이
됩니다.

⑤ 라 도형을 시계 반대 방향으로 360 °만큼 돌리면 다 도형이
됩니다.

① 가도형을시계방향으로 180 °만큼돌리면나도형이됩니다.
② 나 도형을 시계 방향으로 90 °만큼 돌리면 라 도형이 됩니다.
④ 다 도형을 시계 반대 방향으로 90 °만큼 돌리면 가 도형이

됩니다.
⑤ 라 도형을 시계 반대 방향으로 360 °만큼 돌리면 처음 모양과

같습니다.

해설



5. 다음 수를 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 43200324263491

㉡ 392조 4007억
㉢ 43390425678694

㉣ 98조 9900 억

① ㉣, ㉡, ㉢, ㉠ ② ㉡, ㉢, ㉠, ㉣ ③ ㉡, ㉣, ㉢, ㉠

④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉠, ㉢, ㉡, ㉣

㉠ 43200324263491→ 43 / 2003 / 2426 / 3491

→ 43조 2003억 2426만 3491

㉡ 392 조 4007억
㉢ 43390425678694→ 43 / 3904 / 2567 / 8694

→ 43조 3904억 2567만 8694

㉣ 98 조 9900 억
㉡ 392 조 4007 억은 15 자리의 수이므로 가장 큰 수입니다.
㉠, ㉢, ㉣은 모두 14 자리의 수이므로 맨 앞자리의 수부터 비교
합니다.
㉠, ㉢, ㉣의 맨 앞자리를 비교하면 4, 4, 9로 ㉣이 ㉡다음으로
큽니다.
㉠과㉢의 1000억자리수를비교하면 2와 3으로㉢이더큽니다.
따라서 큰 수부터 차례로 기호를 쓰면㉡,㉣,㉢,㉠과 같습니다.

해설



6. 아래 그림과 같은 모양으로 만들 수 없는 무늬는 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

로 를 만들 수 없다.

해설



7. 다음 중 나머지가 가장 큰 것은 어느 것인지 고르시오.

① 528 ÷ 15 ② 354 ÷ 28 ③ 486 ÷ 49

④ 732 ÷ 84 ⑤ 632 ÷ 51

① 528 ÷ 15 = 35 · · · 3
② 354 ÷ 28 = 12 · · · 18
③ 486 ÷ 49 = 9 · · · 45
④ 732 ÷ 84 = 8 · · · 60
⑤ 632 ÷ 51 = 12 · · · 20

해설



8. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, =, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 936417⃝ 9245013

⑵ 47510062381023⃝ 47510062381022

⑶ 2065조 7034억 ⃝ 2065조 7033억 2001만 98

① <, >, > ② <, >,= ③ <,=, >

④ >, >, > ⑤ >, >, <

⑴ 936417 (6자리 수) < 9245013 (7자리 수)
⑵ 47510062381023 > 47510062381022

두 수의 자리 수가 같으므로 맨 왼쪽의 십조 자리부터 비교합니
다.
(일의 자리 숫자 : 3 > 2)
⑶ 2065조 7034억 > 2065조 7033억 2001만 98

해설



9. 다음무늬를움직여서처음무늬와같도록만들려고합니다. 움직이는
방법으로 알맞은 것을 모두 고르시오.(답 3개)

① 위로 뒤집기 ② 왼쪽으로 뒤집기

③ 180 °로 돌리기 ④ 90 °로 돌리기

⑤ 밀기

⇒무늬를 뒤집은 모양입니다. 뒤집기는 180 °돌린

것과 같습니다.
따라서 정답은 ①, ②, ③번입니다.

해설



10. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 알맞은 >, =, < 를 나타낸 것을
고르시오.

(1) 736 ÷ 23 ⃝ 744 ÷ 24
(2) 513 ÷ 27 ⃝ 966 ÷ 46

① >,= ② >, > ③ >, < ④ <,= ⑤ <, >

(1) 736 ÷ 23(= 32) > 744 ÷ 24(= 31)

(2) 513 ÷ 27(= 19) < 966 ÷ 46(= 21)

해설



11. 모양 조각을 시계 반대 방향으로 270 °만큼 돌렸을 때의 모양은 어느
것입니까?

① ②

③ ④

⑤

② 돌려서 나올 수 없는 모양입니다.
③ 시계 반대 방향으로 90 °만큼 돌린 모양입니다.
④ 시계 반대 방향으로 180 °만큼 돌린 모양입니다.
⑤ 돌려서 나올 수 없는 모양입니다.

해설



12. 각 ㄱㄴㄷ이 예각이 되도록 하려고 합니다. 다음 중 어느 점을 이으면
되는지 모두 고르시오.

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ ㉤

90 °보다 작은 각을 예각이라고 합니다.

해설



13. 안에 알맞은 각도를 고르시오.

① 69 ° ② 71 ° ③ 70 ° ④ 82 ° ⑤ 92 °

360° − (123° + 76° + 90°) = 71°

해설



14. 다음 중 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 240 ÷ 30 ② 640 ÷ 80 ③ 800 ÷ 10

④ 120 ÷ 15 ⑤ 720 ÷ 90

① 240 ÷ 30 = 8

② 640 ÷ 80 = 8

③ 800 ÷ 10 = 80

④ 120 ÷ 15 = 8

⑤ 720 ÷ 90 = 8

해설


